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Der OberbUrgermeister

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbiirgermeister. 99111 Erfurt

Fraktion CDU im Stadtrat
Herrn Kallenbach
Fischmarkt 1

99084 Erfurt

Ihre Anfrage nach § 9 Abs. 2 GeschO - DS 2427/13 "Dringliche Anfrage - Journal-Nr.:
Bechtheimer Gliihweinstand vom Fischmarkt verbannt" (6ffentlich)

Sehr geehrte Herr Kallenbach, Erfurt,

Ihre Fragen mochte ich wie folgt beantworten:

1. Mit welcher Begriindung wurde dem Bechtheimer Gliihweinstand eine
Standgenehmigung flr den diesjahrigen Weihnachtsmarkt auf dem
Fischmarkt versagt?

Grund waren zum einen die BaumaRnahmen, die nahezu bis in die Aufbau-
phase des Weihnachtsmarktes andauerten und insbesondere an der fiir diesen
Stand maRgeblichen Stelle zu massiven Einschrankungen fihrten. Zum ande-
ren musste aufgrund der im Ergebnis strukturellen Veranderungen (etwa
durch die barrierefreien Stralenbahnhaltestellen) auf dem Fischmarkt das
Stellkonzept modifiziert werden. Ein Aufwuchs an Stellpldtzen war nicht
moglich, im Gegenteil: es kam zu einer leichten Reduktion. Folglich konnte
der Bechtheimer Glihweinstand - nicht zuletzt aufgrund seiner ungewohn-
lichen MaRe — nicht untergebracht werden. Am alten Standort hatte er die
Wegebeziehungen beeintrachtigt und unter Umstanden auch ein Sicherheits-
risiko dargestellt.

2. Planen Sie auch in den kommenden Jahren, dem Bechtheimer
Glihweinstand die Standgenehmigung fiir den Fischmarkt zu versagen?

Das Stellkonzept folgt der ,Konzeption zur Koordinierung und Durchfihrung
aller Aktivitdten in der Adventszeit unter der Dachmarke 'Erfurt als Weih-
nachtsstadt' im Bereich des 'Kulturbezirkes Altstadt', DS 1334/13, die auch
die Wegebeziehungen praziser regelt. Es ist nicht geplant, an der fraglichen
Stelle wieder einen Stand zu errichten.

Die Bewerbung zur Teilnahme am jeweiligen Weihnachtsmarkt erfolgt
bereichsunabhdngig, so dass bei der entsprechenden Bestatigung der
Teilnahme des Bechtheimer Glihweinstandes fir 2014, vorausgesetzt, dass
sich die o. g. Firma fristgerecht und vollstandig bis zum 30.04.2014 bewirbt,
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Punktzahlerhalt und eine Zulassung zum Erfurter Weihnachtsmarkt erfolgt. Nach der spateren
Erarbeitung der Stellkonzepte und deren Bestdtigung, z. B. durch das Amt fiir Brand- und
Katastrophenschutz, erfolgt die Zuweisung des konkreten Standortes fir die zugelassenen
Teilnehmer.

3. Planen Sie kiinftig die Erweiterung des Erfurter Weihnachtsmarktes auf den
Bahnhofsvorplatz?

Dasin Frage 2 genannte Konzept regelt den Einbezug des Bahnhofsvorplatzes, insofern ist

bekannt, dass dieser als ,Opener“eine Rolle fir Weihnachtsmarkt spielt und graduell auch noch

weiterentwickelt werden soll. Dieses Konzept wurde u. a. im Kulturausschuss, im Ausschuss fur

Wirtschaftsforderung und Beteiligungen sowie im Ausschuss fiir Finanzen, Liegenschaften,

Rechnungsprifung und Vergaben vorgestellt und diskutiert.

Mit freundlichen GriiRen

Andreas Bausewein
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